



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
勞工事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos Laborais

關於立法會李良汪議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢保安司司長辦公室及交通事務局的意見，本局對立法會2024年5月29日第583/E439/VII/GPAL/2024號公函轉來李良汪議員於2024年5月10日提出，行政長官辦公室於2024年5月30日收到的書面質詢，回覆如下：

特區政府一直致力打擊非法工作，以保障本澳居民的就業權利，本局作為勞動監察部門，除會在職權範圍內採取措施打擊非法工作，亦會持續與相關部門保持緊密溝通及聯繫，互相配合開展巡查行動，以增強打擊非法工作的執法力度和成效。

關於跨境車司機從事非法工作的問題，根據6月30日第67/84/M號法令的規定，內地駕駛員僅可從事內地與澳門兩地人及貨物往來的跨境運輸活動。倘有關非居民在本澳從事其他工作，則屬黑工；而聘用其提供非法工作的僱主亦會構成“非法僱用罪”，由治安警察局追究其刑事責任。

治安警察局一經發現任何涉及非法從事司機工作（包括過職、過界、自僱及黑工）的情況，會將實況筆錄轉交本局依法跟進調查，以追究相關人士的行政違法責任。

2023年全年及2024年首5月，治安警察局單獨及聯同本局進行打擊非法工作行動共1,487次，查獲懷疑非法工作者630人，其中涉及駕駛的非法工作佔185人，而185人當中涉及持“特別駕駛執照”的非法工作人士共5人。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
勞工事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos Laborais

交通事務局則表示，修訂《道路交通法》的法案已提交立法會審議，特區政府將因應最後獲通過的法案內容並結合整體政策，考量各相關補充行政法規的修改事宜。

勞工事務局局長
黃志雄